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Francija — Rusija — 
Poljska

Že delj časa se govori o pogajanjih 
med francosko vlado in sovjetskim za
stopstvom o vprašanju ureditve medse
bojnih trgovskih odnošajev. Vodilni ev
ropski listi pa vedo celo povedati, da se 
'ti pogajanja ne omejujejo samo na vpra- 

âtjja trgpvske izmenjave, ampak da po
d a j o  tudi v politične probleme, in da 
So sovjeti že davno predlagali Franciji 
Pakt o nenapadanju. Nemški tisk kaže 
celo gotove znake nervoze, češ, da ho- 
Že Franclja »zabiti klin med Nemčijo in 
Rusijo*.

Diplomatski razgovori med Francijo 
in sovjiti so pričeli že takrat, ko je 
francoska vlada radi sovjetskega dum- 
Pinga poostrila predpise proti uvozu 
sovjetskega blaga in uvedla za ta  uvoz 
Sistem uvoznih dovoljenj in kontingen- 
tov. Posledica tega je bila, da je trgov

ci skl promet med Francijo in sovjetsko 
Unijo padel tako nizko, da ste obe drža
vi stremeli za tem, da najdete — modus 
vivendi. Seveda pa ni moglo biti govora
o kakih pogajanjih s Ouai d’ Orsayem 

dotlej, dokler so sovjeti vodili na
jino kampanjo proti Franciji. Moskva 

dala inicijativo. Ze pomirljivi nastop 
^itvinova v Ženevi in kasnejše zaupne 
konference z Briandom so povzročile 
b laženje napetosti med Francijo in sov
jeti.

Londonski listi izrekajo prepričanje, 
da bo po uspešno zaključenih trgovskih 
pogajanjih Rusija takoj ponudila Franci
ji sklep pakta o nenapadanju. Obenem pa 
se bo naravno razpravljalo tudi o vpra
šanju plačila starih ruskih dolgov Fran
ciji, ki so že dosegli V išino več stotin 
milijard zlatih frankov. Francoski tisk 
gleda na stvar seveda z nekoliko skepse.

Značilno je, da je Litvinov govoril v 
Ženevi zelo obširno o možnosti mirnega 
sožitja obeh gospodarskih sistemov, ka
pitalističnega in komunističnega. Naiv
no bi bilo — je dejal — pričakovati od 
buržujskih držav pomoči pri izgradnji so
cializma v Rusiji, ravnotako naivno pa 
bi bilo tudi pričakovati, da bo sovjetska 
Unija sodelovala pri jačanju kapitalisti
čnega sistema. To priznanje in pa v 
zvezi s tem stremljenje sovjetov, oa 
urede svoje odnošaje do Francije kot 
Najmočnejše zastopnice kapitalističnega 
državnega ustroja je značilno temb6lj, 
ker so doslej sovjeti videli povsod samo 
strahove, same protisovjetske bloke, 
Dopovedovali potrebo »svete vojne« 
Proti kapitalističnemu svetu itd. To ob
enem dokazuje, da je pri sovjetskih dr- 
**vnikih, ki jim ni mogoče povsem od- 
^katl političnega realizma, ta nadvladal
ffenutne efekte komunistične demagogi
je.

2e pred štirimi leti so se pričela med 
j°Jvteti in Francijo enaka pogajanja. Vo- 
« iih je takratni sovjetski ambasador 

Parizu Rakovski, ki je postal pozneje 
rtev Stalinovega režima. Danes je at- 

,<*fera. za pogajanja mnogo povoljnej- 
t„- Sovjetom nastajajo v izvajanju pja- 
netke vedno nove in vedno večje teža-
0 Ce Je Rakovski pajtfci, j&  ;£ hotel

Zaključek skavtskih slavnosti 
v Pragi

VISOKI OBISKI. — DR. BENEŠ IN DR . KRAMER V JUGOSLOVANSKEM
TABORU. — SVEČANA SEJA.

PRAGA, 3. julija. Naval občinstva v 
tabor je ogromen. Vedno nove trume 
prihajajo in ostajajo kar ves dan v ta
borišču. Med drugimi so obiskali tabor 
minister trgovine dr. Matoušek, zunanji 
minister dr. Beneš, minister notranjih 
zadev dr. Slavik, šef generalnega štaba 
general Sirovy, nadalje vsi zastopniki 
državnih oblasti, francoski poslanik 
Charles Rand, jugoslov. poslanik dr. 
Kramer, poljski dr. Hrzybovsky ter nad
škof Kordač.

Dr. Beneš se je s soprogo dalje časa 
mudil v jugoslovanskem taboru. Ob tej 
priliki miu je starešina tabora dr. Gljgo- 
rijevič predal najvišje odlikovanje jugo
slovanskega saveza. Dr. Beneš ie v za
hvalnem govoru izrazil željo, da bi tu
di oba skavtska saveza čim bolj skupno 
deiovala. da se s tem odnošaji obeh dr
žav še bolj podkrepijo.

Tudi di. Kramer, ki je že opetovano 
dokazal svojo naklonjenost skavtski ide
ji, je dolgo Časa ostal v  jugoslovanskem 
taboru in se razgovarjal s posameznimi 
udeleženci.

Na praznik se je vršila slavnostna se
ja katero je otvoril dr. Stulla. Kot prvi 
jt  r.ozdravil zbrane v imenu vlade tr
govski minister dr. Matoušek, povdar- 
jajoč veiiki pomen skavtizma za bodoč
nost države.

V kratkih besedah je ustanovitelj če
škega skavtizma, prof. Svojsik, očrtal 
razvoj oibanja v preteklih dvajsetih le
tih. Mr. Hubert Martin, direktor medna
rodne skavtske zveze, je izrazil svoje

veselje nad lepim napredkom, ki se jas
no vidi od njegovega zadnjega obiska 
l. 1922.

Sledili so pozdravni govori zastopni
kov Francije, Anglije, Škotske, Poljske, 
Romunije, Avstrije, Rusije, Madžarske, 
Litve, Letonske in Jugoslavije. Pozdrav
ne brzojave so pa poslale Argentinija, 
Brazilija, Siam, Švedska in druge.

Za prosvetnega ministra je govoril dr. 
Neuhofer o velikem vzgojnem pomenu 
skavtizma, obljubljajoč vsestransko po
moč tudi v nadalje.

Slavnostni seji je sledila seja vseslo
vanskega saveza. Sejo je vodil tačasni 
predsednik, starešina Poljske, dr. Mi
hael Grazynski. Med drugimi važnimi 
sklepi se je sklenilo, da sem vrši prihod
nji slovanski tabor čim preje, v poštev 
pride Poljska ali Jugoslavija. Nadalje se 
je razpravljalo o skupnem nastopu vseh 
Slovanov na prihodnjem svetovnem 
skavtskem kongresu, ki se vrši 1. 1933 v 
Chicagu.

Nocoj je zadnji taborni ogenj zleta, na 
katerem bodo tudi jugoslovanski skavti 
nastopili z narodno pesmijo in plesi. To 
je tudi poslovilni večer od Prage, odko
der potujejo skavti v Pardubice na te
lesno vzgojno razstavo, kjer se bodo ude
ležili skavtskega dne.

Od tam nadaljujejo Jugoslovani svo
jo pot preko Brna na Dunaj, kjer se bo
do ustavili dva dni. Velike zasluge za 
ugodnosti, ki jih bodo uživali naši skavti 
v Avstriji, gre jugoslovanskemu posla
niku dr. Andjelinoviču.

Pred s p o r a z u m o m  v Parizu
PARIZ, 3. julija. G lede pogajanj o 

H oovroverti predlogu, ki tra ja jo  že te 
den dni, je nastopilo bolj optim istično 
razpoloženje. S lužbeno še nepotrjene 
vesti vedo povedati, da je sinoči p ri
šlo m ed Mellonom in francoskim  fi
nančnim  m inistrom  Flandinom  do spo 
razum a v  vprašan ju  50 m ilijonov 
m ark , ki bi jih po zah tev i F rancije  tre 
balo vplačati v  garancijsk i fond. T a 
koj po razgovoru  se je Mellon te le 
fonski razgovarja l s H oovrom , ki je 
na to pristal. Isto tako  je p ristal na za 
h tevo  F rancije , da se zasigura  južno- 
vzhodnoevropskim  državam  kred it do 
gotove višine. H oover je takoj stopil 
v stiko z guvernerjem  F edcral R escr- 
ve-banke, da se pogovori z njim o 
m ožnosti k red itne  operacije na korist 
južno-vzhodnim  d ržav am  Evrope.

D anes je v  pogajanjih odm or, da 
dobe obojestranski zastopniki nove in- 
strukcije. Za ju tri p ričakujejo  usp eš
nega zaključka.

Fažfsti in s o k o l s k e  s iaunosti  
u Splitu

RIM, 3. julija. »Giornale d ’ Italia« 
se bavi z im pozantnim i sokolskim i 
slavnostm i v Splitu in povdarja , da je 
ogrom na udeležba p reseg la  Vsa p riča
kovanja. M anifestacija pa je im ela či
sto protiita lijanski značaj, zlasti boje
viti g ovor poljskega grofa Zam ojske- 
ga, ki je^izzvenel v čisto  panslav istič
nem smislu. L ist je mnenjjt, da je to 
slaba usluga trad ic io n a ln em u  poljsko- 
italijanskem u prijateljstvu . L ist n a v a 
ja tudi im ena S lovencev  iz Z adra  in 
okolice, ki so se udeležili teh »dem on
strativn ih«  slavnosti, da jih bo lahko 
zagrab ila  »roka fašistovske prav ice« .

Rngleski obisk Berlinu — 
17. julija

BERLIN, 3. julija. Kakor izvemo, je 
za berlinski poset angleških ministrov 
določen sledeči program: Henderson pri-

pridobiti francosko javno mnenje s tem, 
da je agitiral s plačilom carskih dolgov, 
so^danes sovjetski mogotci že mehkejši: 
hočejo plačati predvojne dolgove Fran
ciji, vendar pa s krediti, ki b.i jih dobili 
od franooskih upnikov, in pa proti po
ravnavi škode, ki so jo utrpeli vsled 
»protirevolucije«. Tudi odklanjajo sovje
ti pri sklepu pakta o nenapadanju nače
lo arbitraže, češ da ne bi bilo mogoče 
najti nepristranskega arbitra v odnoša- 
jih napram SSSR.

Vse to so razlori da francosko iavno

mnenje za enkrat še s skepso gleda na 
rezultat pogovorov.

V zvezi s tem je vsekakor tudi važno 
dejstvo, da je poljski zunanji minister 
Zaleski v svojem govoru v evropskem 
odboru v Ženevi povdaril dobro voljo 
Poljske, da postavi svoje odnošaje do 
vzhodnega soseda na trajne temelje 
skupnega življenja.

Polagoma, in vendar z vso sigurno
s t^  se razvijajo iz teh prvih početkov 
nove smernice v političnem življenju 
Ev rt

spe v  petek 17. julija Iz Pariza v  Ber
lin, Macdonald pa istega dne popoldne 
z letalom. Zvečer bo večerja pri drž. 
kancelarju, v soboto zvečer v  angleškem 
poslaništvu. Med dnevom se bodo vršili 
razgovori in sicer v lovski hiši Huber- 
tus-Stadt, 70 km od Berlina ob jezeru 
Fehrbellin.

PROCES PROTI KOMUNISTIČNEMU 
POSLANCU.

BRATISLAVA, 3. julija. V torek je 
pričela pred kazenskim senatom okraj
nega sodišča razprava proti komunisti
čnemu poslancu v češkoslovaškem par
lamentu Štefanu Majoru, ki ga je obto
žil državni tožilec, da je 25. maja t. I. 
na čelu komunistične akcije izzval spo
pade demonstrantov z orožništvom v 

KoŠutih na Slovaškem, pri kateri priliki 
je bilo ranjenih 7 orožnikov, 3 demon
stranti ubiti in 5 ranjenih.

Briiniiig obišče tudi papeža.
BERLIN, 3. julija. Nemški listi ra z 

pravljajo  o m ožnosti, da bi d ržavni 
kancelar dr. Briining kot veren  k a to 
ličan obiskal ob priliki sestan k a  z 
M ussolinijem  tudi papeža. P o  mnenju 
pro testan tsk ih  listov, bo m oral Brii
ning zaen k ra t ta  obisk  v V atikanu 
odložiti, k e r bi bil vse  preje , kot ugo
dno sp re je t v K virinalu spričo  napeto* 
sti m ed V atikanom  in fašizm om . Za
voljo teg a  se  v rše  baje že pogajanja, 
da bi se vršil sestanek  m ed M usso
linijem in nem škim i d ržavnik i v k a 
kem  zgornjeitalijanskem  m estu.

Tudf Zeppelin se vrnil.
BERLIN, 3. julija. K akor ni Imel 

sreče  kapetan  W ilkins s svojim  »Nau- 
tilusom«, s katerim  je hotel p riti poc| 
ledom  na severn i tečaj, k je r bi se se 
stal z »Zeppelinom«, tako  ni im el to 
pot sreče  tudi kapetan  E ckener. Za
rad i vrem enskih  neprilik  se je m oral 
nam reč vrn iti tudi »Zeppelin« iz sv o 
jega po tovanja p ro ti severnem u  te 
čaju.

Žitni monopol v JugoslaviJt.
V zvezi z zakonom o uvedbi žitnega 

monopola je bil objavljen tudi poseben 
komentar k temu zakonu. Odslej v na
prej je uvoz pšenice, rži in pšenične mo« 
ke v našo državo izključni monopol dr* 
žave. Tranzit preko naše države je p ro st 
Izvoz žita in moke v inozemstvo se bo 
vršil izključno preko Privilegiranega 5z* 
vozniškega društva, preko kmetijskili 
zadrug in trgovcev, ki bodo poslovali v 
zvezi s Privilegirano izvozniško družbo,
V mejah naše kraljevine je trgovanja t  
žitom in moko svobodno z omejitvijo, d» 
so tržne cene določene po odlokih mini« 
strstva za trgovino in industrijo. Za6H« 
krat bo v veljavi cena 160 dinarjev za 
nakup 100 kg pšenice naravnost iz rok 
producentov. Izvajanje žitnega monopo
la se prične z letošnjor’žetvijo.

Dunajski velesejem 1931.
Rok za Duna:ski velesejem 1931, ki se 

vedno vrši neposredno po Velesejmu v 
Leipzigu, je določen za čas od 6. do 13 
septembra.

Novi italijanski kazenski zakonik.
1. julija je stopil v veljavo novt itali

janski kazenski zakonik, ki ga je mogo* 
če smatrati za najbolj satnofašistično de
lo povojne italijanske zakonodaje. Vse 
kazni so v novem kazenskem zakon« 
močno poostrene, olajševalne okoinostf 
pa temeljito reducirane. Porotno sodiščf 
ie oclpnvljeno in uvedena za težje zlo« 
črne tudi smrtna kazen.



Stran 2.

Mariborski
H a počitniškem  dom u  

kraljice fDarije
pri S v . M artinu  na  P ohorju  je sezija 
v polnem  razm ahu. Vsa razpoložljiva 
m esta  v počitniških nap ravah , ki ob
segajo  'nad sto  oprem ljenih postelj, so  
zased en a  tako, da  je m oralo d ruštvo  
lad i preobilnih prijav , p rip rav iti spal
nice tudi v šolskem  poslopju v vasi, 
k jer je oprem ilo 50 postelj in n astan i
lo 30 o trok  iz P rim o rja  in drugih k ra 
jev. Zanim ivo je letos to. da bodo le
tovali v tem  lepem  kra ju  slovenski 
o troci iz vseh  k ra jev  naše d ržav e  in 
tudi izven  m eja, tako poleg P r i 
m orcev  tudi skupina K orošcev, W est- 
falcev in celo eden iz Rum unije.

Razpoloženje o trok na P očitn iškem  
dom u kraljice M arije in njih z d ra v 
s tv en o  stan je  je p rav  dobro, ape tit n a 
ra šča  od dne do dne. P r i obedu sledi 
prvi porciji običajno d ruga in ne red- 
k o k ra t tre tja , in to tudi pri oni ra z 
vajeni deci, ki poseda dom a izbirčno 
za mizo. Dečki pridno telovadijo  pod 
povelji gospoda Vilkota te r  se tren i
rajo v raznih športn ih  panogah za te 
km e, ki bodo prihodni teden z vso 
slovesnostjo . P r i korakan ju  v obed- 
nico in na izlete nikoli ne pozabijo za 
s tav , obenem  se pa  radi oklepajo stro  
gega, a dobrega gospoda M aksa. F an 
tje so zelo živahni, a ne razposajeni. 
P ri deklicah im ajo besedo gospodične 
M icika, Zofka in Justa . G ospodična 
M icika si je znala kot vzgojiteljica ta 
koj pridobiti s rc a  deklet, zlasti z v e 
če r v spalnici, ko jih zna vspava ti s 
p ripovedovan jem  lepih povesti. Go
spodično Justo  poznam o že od lani, 
je s tro g a  in dobra , gospodična Zofka 
pa kaže najlepše ta len te  za  dobro 
vzgojiteljico. S trah  in trep e t starih  in 
m ladih je pa gospodinja, s icer m ala 
gospodična M arija, k ad a r opazi k ak 
šen n e red  v spalnicah ali drugod. Vsi 
o troci dobro  poznajo  črnogledega go
spoda Luko, ki jim posluša srce  in pre 
iskuje dihanje te r  odloča glede kopa
nja, joda in ricinusa. P ri deklicah se 
pojav i v e č k ra t nek coprnik, o k a te 
rem  p rav i pohorska pesem , da ne pu- 
ši, za to  pa čara , a baje precej nero 
dno, k er se ga  je že zalotilo  pri go 
ljufiji.

Na P očitn iškem  dom u je letos dokaj 
novosti. D eca je bila prijetno iznena- 
den a  s  'p redelano  obednico in zbolj
šanim i spalnicam i te r  novo igro  P ing - 
pong. V k ra tk em  se pa prične z zi
danjem  kopališča na posestvu , k a r bo 
dokaj izpopolnilo celo napravo .

P očitn išk i dom  si je ogledalo že več 
uglednih oseb, m ed njimi inšpektor 
m in is trs tv a  p ro sv e te  dr. Jovanovič s 
soprogo v sp rem stv u  župana dr. Ju 
van a  in prof. M lakerja. N aprava  in po 
slovan je je naprav ilo  na goste najbolj
ši vtis.

N eprijetn i za  u p ravo  in n adzorstvo  
so pa  prepogosti obiski svo jcev  otrok, 
ki p rihaja jo  ne le ob nedeljah, am pak 
tudi ob delavnikih in m otijo poslova
nje in dnevni red , obenem  pa p rina
šajo  o trokom  po nepotrebnem  s laš
čice in razn a  jedila, k a te ra  jim iz ro ča
jo sk riv a j, ta k o , ' da  o troci naslednje 
dneve obole na običajni »Posleditica 
obiscalitis«, ki navadno  po enem  dne
vu m ine in s icer b rez  posledic. S ta- 
rišem  se p riporoča, da zato  svoje 
obiske om eje na  najm anjšo m ero.

Drobiž iz R a ču a n ja
Godbeno društvo, ki vidno napreduje, 

je imelo prejšnjo nedeljo lepo uspelo po
letno veselico v gostilni Lešnik v Novi 
vasi. Mladi godbeniki, večinoma iz de
lavskih slojev, so pokazali, kako veliko 
so se naučili v kratki dobi. Po tej poti 
naprej!

Apel na radvanjska društva. Apelira
mo na vsa radvanjska društva, ki ob pri
liki kake prireditve sama izdelajo pla
kate, naj jih vsaj pošteno izdelajo in v 
pravilni slovenščini. Nekate.i plakati so 
že takšni, da se Bog usmili, napackani 
na hitro roko in v rovtarski slovenščini. 
Naj si društvo da sestaviti tekst za pla
kat od človeka, ki ima o slovnici vsaj

MarlHorsk! V E C

r dnevni drobii
malo pojma! Upamo, da ne bo treba več 
opominjati!

Ni prav, da skoraj vse radvanjske na
takarice nagovarjajo svoje goste izklju
čno v nemščini in s tem delajo sramoto 
naši vasi. Prideš v gostilno, priteče na
takarica in te pozdravi: »Guten Tog! ,Si 
binčen?«, in če ji odgovoriš v slovenšči
ni, se niti ne zmeni za to, bo še vedno 
govorila v nemščini. Če jo pa vprašaš, 
če zna slovenski, je skoraj užaljena. Iz 
tega sledi, da se direktno sramuje slo
venski govoriti. Upamo, da se to ne bo 
več ponavljalo in naj služijo te vrstice 
le za opomin, če pa to ne bo pomagalo, 
pa pridemo z imeni na dan. Red mora 
biti!

Rdeči Križ priredi v nedeljo, dne 5. 
julija v prostorih gosp. Anderla veliko 
poletno veselico z različnim sporedom. 
Ker je čisti dobiček namenjen revnim in 
bolehnim otrokom, se priporoča odbor 
za čim številnejši obisk.

Hmeljski nasadi so popolnoma izgini
li. Pred tremi leti so začeli naši kmetje 
gojiti hmelj v obilni meri. Prvo leto so 
bile cene dokaj visoke, da so hmelj do
bro prodali in imeli precejšen dobiček, 
predlansko in lansko leto pa so cene sil
no padle in kmetje so imeli dokaj zgub 
in tudi prodati niso mogli hmelja takoj, 
kar je bilo vzrok, da so hmeljski nasadi 
popolnoma izginili. Le naš župan ima še 
precejšen nasad, ki je res vzoren. Upa
mo, da bo tudi pridelek obilen in cena 
primerna!

Streljačka družina se ustanavlja v Rad
vanju. Idejo je sprožil g. Eigner Franc in 
ima že lepo število članov. Strelske va
je se bodo vršile na radvanjskem stre
lišču, kar je jako ugodno, ker ni treba 
skrbeti za prostor.

Iz prosvetne službe.
V smislu imenovanja iz 1. 1929 bo s 

15. jul. prevzel posle načelnika prosvet
nega oddelka banske uprave g. Josip 
Mazi, ravnatelj ljubljanske državne re
alke, dosedanji načelnik prosvetnega od
delka g. dr. Dragotin Lončar pa posle 
rav n ate lj na navedenem zavodu.

Študij za vojaške zdravnike.
Ministrstvo vojske in mornarice, sani

tetno odelenje, razglaša, da sprejme v 
tekočem letu 12 gojencev absolventov 
srednjih šol in 12 slušateljev medicine s 
prvim rigorozom za študiranje medicine 
.na Beograjski univerzi na državne stro
ške. Natečaj je interesentom na vpogled 
med uradnimi urami v mestnem voja
škem uradu, Slomškov trg št. 11 v Ma
riboru.

Potrdila In boni za reparacije pod 
1000 Din.

Mestno načelstvo razglaša: V smislu 
rešenja ministrstva financ, oddelek d r
žavnih dolgov in državnega kredita z 
dne 15. maja 1931 se naznanja, da je po
slednji dan za predložitev potrdil in bo
nov za reparacije v iznosu pod Din 1000 
pri podpisanem mestnem načelstvu 4. 
avgust 1931.

Smrtna kosa.
V Pobrežju je umrla v 59. letu sta

rosti gostilničarka Miedwil Jožefa, ro
jena Weber.

II. deška osnovna šola v Mariboru.
Končni letni uspeh na tem zavodu je 

bil za 1. 1930/31 sledeči: Izmed 141 učen
cev jih je izdelalo 135, šest pa jih ni 
izdelalo, t. j. 3M%.

Tujski promet v Mariboru.
V drugem četrtletju je bilo priglaše

nih pri mariborski policiji 9757 oseb, od- 
glašenih pa je bilo 9654. Od priglašenih 
odpade na zasebna stanovanja 3519 oseb, 
na hotele in prenočišča pa 6243. Jugo- 
slovenov je bilo 7497, tujcev pa 2260. 
Med inozemci je bilo največ Avstrijcev 
in sicer 1538, za njimi pa Cehoslovakov 
221, Nemcev 175, Italijanov 165, Madža
rov 84 itd.

Umobolni in mariborska bolnica.
Včeraj je reševalni oddelek po nalo

gu zdravnika dr. Mariniča moral odpre- 
miti 401etnega Franca Leskošeka, stanu
jočega v Jezdarski ulici 8, radi akutne 
u;, „1. .nosti v splošno bolnico, kjer so 
pa' bolnika odklonili, ker nimajo prosto
ra za take bolnike. Kedai neki bo ta 
problem končno zadovoljivo rešen za 
mariborski okoliš?!

R N 1 K J u lra

Dva pogreba v Radvanju
Najstarejši Radvanjčani ne pomnijo v 

Radvanju na en popoldan kar dva po
greba. Usoda je hotela, da sta se prese
lili v večnost dve najbolj priljubljeni ose
bi, grapa Anderlova in gospod Braunig. 
Včeraj popoldne smo ju položili k več
nemu počitku. Ob 17. je bil pogreb go
spe Anderlove, katerega so se poleg 
mnogoštevilnega občinstva udeležile go
stilničarska zadruga, požarna bramba iz 
Radvanja, koje podporna članica je bila 
pokojna, planinci, katere je posebno lju
bila, železničarska godba in pevsko dru
štvo pekov. Pevci so ji zapeli pri mrt
vašnici in pri grobu, godba pa je igrala 
druge žalostinke. Med številnimi venci 
so bili venci pivovarne »Union«, Gostil
ničarske zadruge, radvanjskih gostilni
čarjev ter eden iz Dunaja. Planinci so 
položili na grob venec iz gozdnih rastlin. 
Vse to je dokaz, kako je bila pokojna 
priljubljena. Naj živi njen spomin vedno 
med nami!

Ob 18. uri pa smo položili k večnemu 
počitku najstarejšega Radvanjčana gosp. 
Brauniga. Pogreb je priredilo domače 
pogrebno društvo. Požarna bramba, ka
tere ustanovitelj je bil pokojni, ga je 
spremljala na zadnji poti, mu naredila 
špali. pred grobom in zasula grob s 
svežim cvetjem. Vrlega moža bomo 
ohranili večno v spominu!

K vprašanju mesnih cen.
Iz krogov gospodinj smo prejeli: Ko 

sta dva mesarja na Teznem otvorila 
stojnice, v katerih prodajata govedino 
od Din 6 do 8, teletino po Din 10 in svi- 
rjL o  po Din 12 in se je ta »javna taj
nost« raznesla po mestu, so se nekateri 
mesarji izgovarjali, da je to mogoče v 
; oliški občini Tezno, kjer ni velikih ob
činskih dajatev. — Davi pa se je na ži
vilskem trgu v Mariboru pojavila stoj
nica, kjer se je prodajala teletina po 
Din 10 in svinjetina po Din 12 kg — in 
to sredi m e s ta ...  Brez komentarja!
Občni zbor Društva odvetniških in no

tarskih uradnikov v Mariboru
se vrši v nedeljo, dne 5. julija 1931 v 
Mariboru v Narodnem domi> (mala dvo
rana II. nadstr.) ob pol 9. zjutraj. Na 
zborovanje pridejo tudi povabljeni de
legati, ki bodo dajali pojasnila v strokov
nih zadevah. Društveni funkcijonarji bo
do podali poročila o upravi, o akciji 
sodnega zastopanja po odvetniških urad
nikih v smislu § 31 c. p. r., pojasnila 
glede pokojninskega in bolezenskega za
varovanja itd. Odbor vabi na polnošte
vilno in točno udeležbo.

Strelska družina v Hotinji vasi 
priredi v nedeljo, dne 5. julija ob 15. uri 
na vrtu gostilne Princ v Hotinji vasi 
strelsko veselico s prav pestrim spore
dom. Vstopnine ni. Bratske strelske dru
žine najvljudneje 'abljene.
Delovanje prostovoljnega gasilnega dru
štva v mesecu juniju in prošlem polletju.

Prostovoljna požarna bramba je v 
prošlem polletju (brez reševalne posta
je) nastopila v ravno 30 slučajih; v 19 
primerih je šlo za požare, v 7 primerih 
za težje prometne nezgode z avtomobili 
in motornimi vozili, v 2 primerih za ne
zgode živine, v po enem primeru pa za 
eksplozije in poplave kleti. Dasi bi po 
tej polletni statistiki padlo povprečno na 
mesec po 5 slučajev, vendar izkazuje 
ravno 10 nastopov gasilcev: imeli smo 
6 požarov, 3 težje prometne nezgode in
1 nezgodo živine. — Številčni pregled 
delovanja je za naše razmere prav za
nimiv.
Delo mariborske reševalne postale v šte

vilkah.
V prošlem mesecu juniju, ki je zaklju

čil prvo polletje, je reševalna postaja in
tervenirala v 213 slučajih, kar je za le
tos najvišji mesečni rekord. V teh 213 
primerih (večinoma v okolišu mesta) je 
114 slučajev težjih in lažjih nezgod pri 
delu in v prometu, obolenj je bilo 59; po
rodov in ženskih bolezni, kjer je bil po
treben prevoz v porodlšnico, 33, posku- 
šenih samomorov 7(1). Od vseh oseb, ki 
so bile prepeljane v bolnico potom re
ševalne posta;e, jih je umrlo 6. —

V prvi polovici letošnjega leta je reše
valna postaja posredovala v 1122 sluča
jih (proti 958 lani ob istem času!). V te 
številke niso všteti nastopi gasilcev. Vse
kakor je polletna bilanca naših samari- 
tancey zelo lepa, dokazuje pa tudi viden 
ra 'v o j mesta, ker so letos intervencije 
pri podežcTkih nezgodah omejene le na 
najnujnejše slučaje.

V M a r i b o r u, dne 3. VII. '1931.

Prleki vkup!
Včista so letos 1. aprila tisti gospodje, 

gi so okoli lidi popišovali, pozobili na 
kunci prešteti, kako je te ali Prlekov. 
Mene je to tak dugo čemerilo, dokič sen 
ne sreča storega Habjaniča. Dere me je 
un zagleda, se je najprle skašla, te pa mi 
je v roke segna, pa je reka: »Veš, Ti še 
tudi neke na Prlekijo držiš! Zej po pr- 
ven aprili pa Prlekov sploh nega!« Te 
pa srna si tak zgučala, ka bon jaz Prleke 
vkup zezva, un, ti stori Habjanič, pa df 
je preštja. Očoli si je letos nove kupa, dl 
je store lani strja, dere je z mize skoča. I 
Tisto štetje pa de 5. julija pod lipami pf 
Plohlnovoj oštariji na Tezni. Začelo de 
se ob treh odvečara. Skažinge nibenemf 1 
ni treba. Tisti den vsi Prleki vkup!

Koncert v mestnem vrtu.
V nedeljo 5. t. m, bo koncertirala od 

10.30. do 12. v parku godba 45. peš
polka v korist fonda ruskih vojnih in
validov v Beogradu. Spor:d : Koračnica 
»Boj pod Liojanom« (Atanasijev), fanta
zij" iz Dvorakove opere »Dimitri«, uver- 
tira iz Supejeve opere »Model«, potpuri 
iz Kienzlove opere »Evangeljnik«, Leo
poldovi narodni motivi »Ruske eho« ifl 
koračnica Gartnerja »Ruski kozaki«.

Tovariša rešil iz valov Drave.
Sinoči okrog 20. ure se je na znanem 

prostem kopališču ob Dravi pri dr. 
Schmiedererjevem posestvu pod Koro
ško cesto 211etni posestnikov sin Vinko 
Ajhmajster spustil v Dravo, pri tem pa 
je zašel pregloboko proti sredini Drave, 
kjer ga je prijel krč. Fant je začel kli
cati na pomoč. Njegov tovariš mizarski 
pomočnik Anton Zavec iz Apač se je ta
koj spustil za njim in ga za lase privle
kel napol onemoglega na breg.

Poroke.
V zadnjem času so se v Mariboru po

ročili: Franc Slamec, zidar, delavec, z 
gdčno Marijo Vuhovškovo, tkalko; Jer
nej Jurčič, soboslikar, z gdč. Marijo Mi
klošičevo, tkalko; Jernej Augustin, zid. 
preddelavec, z gdč. Frančiško Bezjako
vo, kuharico; Srečko Verdonik, elektro- 
monter, z gdč. Marijo Ehrlichovo, kuha
rico; Milan Ralca, uradnik Mestne hra
nilnice, z gdč. Jolando Grioni, strok, uči
teljico ; Jakob Weingerl, mizar drž. žel.,
z gdč. Serafino Stary, kuharico; Alfred j 
Karner, koti. pom., z gdč. Marijo Galu- ' 
novo, tkalko; Štefan Martnak, čevlj. moj
ster, z gdč. Ivano Koren, zasebnico; Fri
derik Borišek, arhitekt, z gdč. Ivano Zu
pančevo, zasebnico; Ivan Bobovnik, us
njar, z gdč. Rozo Breznikovo, kmečko 
hčerjo; Andrej Stumpf, šofer, z gdč. Iva
no Voda, šiviljo; Kašpar Verk, kmet, z 
£dč. Ano Kavranovo, kmečko hčerjo; 
A’ojzij Lozej, tapetnik, z gdč. Ivano Haa- 
sovo, zasebno uradnico.

Z motorjem v kolesarja!
Sinoči okrog polnoči se je neki moto

ciklist v Košakih zaletel v nastavljenca 
k„ varne »Jadran« Miroslava Gorenjaka, 
ki se je vozil na kolesu proti mestu ter 
ga podrl na tla. Gorenjak je pri padcu 
dobil znatne poškodbe na obeh rokah. 
Prvo pomoč so mu okrog 2. ure zjutraj 
nudili v ambulanci reševalne postaje, na
kar so ga na lastno prošnjo izpustili v 
domačo oskrbo.

Ponovni poskus samomora.
Sinoči okrog 18. ure je na svojem sta

novanju v Krčevini 169a izpila 221etna 
zasebnica Gabrijela Feršova, ki si je že 
ponovno poskusila vzeti življenje, — ve
čjo dozo lizola. Obupanko je kapetan po
žarne brambe g. Ivan Voller s svojim 
zasebnim avtomobilom odpeljal v splo
šno bolnico, kjer so ji nudili prvo po
moč. Vzrok obupnega dejanja je trajna 
živčna bolezen, na kateri trpi že dalj ča- 
» ,

Srečke za II. razred državne razredne 
loterije

so že dospele v upravo »Jutra« in »Ve- j 
černika« v Mariboru, Aleksandrova ce
sta 13. Žrebanje se bo vršilo že 14. ju
lija 1931. Igralci se naprošajo, da jih 
pravočasno zamenjajo.

Trgovski pevski zbor 
izleti v nedeljo 5. t. m. popoldan v Ro
še, ..a vrt gostilne Novak, kjer bo ve
sela zabava s petjem, godbo itd. Trgov
stvo z družinami in prijatelji se vabi k 
udeležbi tega izlet3. Odhod z vlakom iz 
Maribora ob 2.50.

V soboto, dne 4. julija.
zvečer velik koncert v restavraciji 
Emeršič. Glej današnji oglasi
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Novi dokazi o  
I med Afriko in
I  IZKOPINE n a  o t o k u  s r e d i  j e z e r a

IZ ATLANTSKEGA OCEANA. -

š Prav v sedanjem stoletju, posebno pa 
v zadnjih desetih letih je znanost z ne
štetimi novimi odkritji dokazala, da so 
razna pisana in ustmena sporočila iz 
davne prošlosti, katere so v devetnajstem 

j stoletju smatrali za pravljice in bajke, 
osnovana na trdni realni podlagi. Izkopa
vanja v Mezopotamiji, Egiptu, Sinaju itd. 
s°.Pokazala, da je Sveto pismo stare za
veze sicer s pesniškimi okraski pisana, v 
bistvu pa le resnična zgodovina Izraelcev 

Vsega starega bližnjega Vzhoda. Da je 
Mojzes res živel, da so se Izraelci selili, 

je katastrofa uničila mesti Sodomo in 
G&moro, da je črna kraljica iz Sabe za
res obiskala Jeruzalem itd., vse to so 
resnična zgodovinska fakta. Tudi vesoljni 
Potop, ki se nam danes zdi najmanj ver
jeten, ni nikakršen plod fantazije ali 
Pravljice.

Prav tako se v znanstvenem svetu 
vedno bolj utrjuje prepričanje, da je spo
ročilo o eksistenci kontinenta Atlantida 
Povsem resnično in realno. Na tem mestu 
sirio že ponovno govorili o brezpogojni 
kulturni, posebno še verski skupnosti 
starega Egipta s Srednjo in Južno Ame
riko. O tem pričajo egipčanske in kotih- 
^apanske piramide, pričajo klinopisi, pri
čajo vere v solnčne bogove in neštete 

ru£e podrobnosti. Vsemu temu pa se je 
te dni pridružilo še novo odkritje, ki od
iran ja  še poslednje dvome, ki bi mogli 
obstojati.

Znanstvena ekspedicija nekega ameri
škega arheologa, ki je pred nekaj meseci 
odpotovala v pokrajine krog znanega Ti- 
tikaškega jezera, je na nekem njegovem 
otoku okrila arheološka izredno važne 
Predmete. Odkopala je razne spomenike 
s klinopisi, vaze, žare, orodja, okraske 
itd., ki so nastali v pradavnih časih, go
tovo pa pred mnogimi tisočletji. Vsem

Denarni m ogočniki
^plošno prevladuje mnenje, da žive 

^'bogatejši ljudje na svetu v Zedinje- 
državah. Po zadnjih ugotovitvah pa 

,e najbogatejši človek na svetu indijski 
vfedar, nizam v Hajderabadu, ki vlada 
"»d 13 milijoni podložniki. Doslej še ni 
ttspelo nobenemu človeku točno ugoto
v i, kako silno je ta možak sploh bogat. 
Vsekakor pa samo vrednost njegovih 
kronskih zakladov presega bajno vsoto 
100 milijard dinarjev.

Med najbogatejše dele sveta pa je tre
ba vsekakor šteti Anglijo, kjer je na
stanjenih preko 600 milijonar jev. Tako 
ima westministrski vojvoda nad 5 mili
jard premoženja. Z njim pa se lahko 
kosajo tudi industrijsiki magnati, kot ve
liki lastnik večine delnic glavnih angle
ških paroplovnih družb, John Allermann, 
ki ga cenijo na 4 in pol milijarde dinar
jev. Nedavno preminuli diamantni kralj 
Salomon Joel je imel kake 4 milijarde 
dinarjev, kake tri in pol milijarde dinar
jev pa premorejo kralj pivovaren lord 
Eweeg, znameniti lastnik dirkalnih konj 
Derby in nedavno umrli lord Melchette.

V primeri s temi Krezi modernega ča
sa je finančna zvezda Rothschildov zelo 
obledela, dasi so še vsi mnogokratni di
narski milijonarji. Silen razvoj avtomo
bilske industrije je pomagal v Franciji 
do težkih milijonov Citroenu in Renaul- 
du, ki pa se seveda še vedno ne mo
reta kosati s proslulim parfemiranim 
multimilijonarjem Cotyem, ki je danes 
gotovo najbogatejši Francoz.

Po svojem bogastvu slovi tudi orga
nizator in glavni lastnik švedskega vži- 
galičnega trusta Ivar Kreuger, ki ima 
nad 250 tovaren vžigalic, v katerih pro
izvajajo 90% vseh na svetovnem trgu 
Piodanih vžigalic. Mož je star 50 let in 
trdovraten samec. V sličnem položaju 
»  kralj cina Bolivijčan Simon Patino, ki 
'»e je povspel iz nič do enega najboga
tejših mož v Južni Ameriki. Sedaj od
daja svojo drugo hčerko, ki bo imela 40 
milijonov frankov dote.'

V Italiji je najbogatejši mož bivši fa
šistični finančni minister grof Volpi, pri- 
vandrani nemški Žid, ki ima večino del
nic glavnih italijanskih tobačnih, elektri
čnih in jeklenih tovaren. Kot najbogate.i-

nekdanji zvezi 
lužno Amuriko
TITIKAKA. -  DVIG DVEH OTOKOV 
VSTAJENJE ATLANTIDE.

tem predmetom se pozna neka vsaj dalj
na sorodnost z afriško prakulturo, a naj
važnejše je pač odkritje neke vaze s 
sliko afriškega črnca! Da v Ameriki za 
časa prihoda Evropejcev ni bilo zamor
cev, je znano, prav tako se pa do dan is 
še ni dalo najti prav nikakršnih sledov, 
po katerih bi bilo mogoče sklepati, da so 
ti sploh kdaj tamkaj živeli. Edino člove
ško pleme Amerike so bili Indijanci.

Kako je tedaj mogla nastati na oni ti- 
tikaški vazi slika črnca? Nikakor drugače 
kakor tako, da so obstojali tedaj tesni sti
ki med Afriko, domovino črncev, in Ame 
riko. Tedanji prebivalci Amerike so bili 
torej dobro poučeni o eksistenci afriških 
črncev, kateri so morda kot sužnji priha
jali tudi k njim. Da se čez ocean niso vo
zili z ladjami, ker takih, ki bi bile za to 
sposobne, še poznali niso, je povsem ra
zumljivo. Morala je tedaj obstojati zares 
kopna zveza med Afriko in Ameriko. — 
Morda je bila ta zveza tu ali tam preki
njena s prelivi, a Bog ve kako široki ti 
niso mogli biti.

Skoraj ob istem času, ko je bila na o- 
toki. sredi Titikaškega jezera najdena 
znamenita vaza s sliko afriškega črnca, 
sta-se pa med Afriko in Južno Ameriko v 
bližini Brazilije dvignila iz morja dva — 
n o v a  otoka. Doslej ju še niso utegnili 
D reisk ati, menijo pa, da sta dela ozemlja 
nekdanje Atlantide, ki se po tisočletjih iz 
Bog vedi kakšnih vzrokov zopet dviga 
na površje. Obenem so ugotovili, da se 
tud i drugod globina morja manjša in je 
nričakovati, da se bodo v poznejših časih 
dvignili nad gladino še drugi otoki. Tako 
bo morda nekoč v  bodočnosti znova 
vzpostavljena kopna zveza med Afriko in 
Južno Ameriko. Atlantida bo zopet vsta
la iz hladnega oceanskega groba!

ši Španec slovi Juan March. Na Polj
skem nosijo to ime knezi Radzivvili in 
grofi Potočki. Na Madžarskem igra to 
zavidanja vredno vlogo 29Ietni princ 
Pavel Esterhazy, ki je lastnik ene še
stine vse Madžarske. V Avstriji je naj
bogatejši mož knez Liechtensteinski, na 
Češkoslovaškem pa bo že najbrže tudi 
pri nas dobro poznani Tomaž Bata.

Skušnjava budimpeštanskih zdravnikov.
Pred kratkim je imela Budimpešta zo

pet' smešno afero, v katero je bila zaple
tena neka dama iz višjih krogov. V ordi- 
nacijsko sobo nekega uglednega zdravni
ka je stopila vitka in lepa blondinka, vr
gla raz sebe eleganten kožuh in stala v 
naslednjem trenutku gola pred začude
nim zdravnikom.

V razburjenih besedah je zahtevala mla 
da dama, naj ji zdravnik da gotovo koli
čino morfija ali kokaina. Ko se je zdrav
nik branil, je grozila dama, da bo odprla 
okno in vpliva na ulico, da sili zdravnik v 
njo. Da prepreči šlfandal, ji je dal injek
cijo z neškodljivo tekočino. Tajinstvena 
dama se je od takrat pojavljala tudi pri 
drugih zdravnikih in poskušala na isti na
čin priti do morfija ali kokaina, kar se ji 
je tudi večkrat posrečilo. Pred kratkim 
je prišla k ordinaciji znanega mestnega 
zdravnika, kjer je prav tako poskusila 
svoj trik. Zdravnik, ki je morfija željno 
damo poznal že iz pritožb svojih kole
gov, pa si je znal pomagati.'Ko je ležal 
kožuh lepotice na tleh in se je jela pri
bliževati oknu, je skočil k telefonu in de
lal tako, kakor bi hotei klicati policijo, 
da odpelje pobesnelo damo v norišnico. 
Fingiran klic pri telefonu je napravil na 
lepotico močan utis. Padla je na kolena 
ter prosila zdravnika, naj je ne spravi v 
norišnico. Jokajoč mu je povedala svoje 
ime znane aristokratske rodbine, in ob
ljubila, da bb pustila v nadalje take poiz
kuse. Od takrat ni bilo več videti lepe 
madone pri zdravnikih mesta Budimpe
šte.

Najvažnejše.
— No, očka, kako se imate vi in cela 

vaša rodbina?
=  Hvala na vprašanju, gre tako tako. 

Toda naša svinja nam že dva dni ne žre.
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(Sokolstvo
Sokolska četa pri Sv. Andražu v Slov. 

gor.
Naša mlada sokolska četa priredi v 

nedeljo 12. julija t. 1. ob 3. uri popoldne 
svoj prvi javni telovadni nastop s so
delovanjem matičnega društva Ptuj ter 
sosednih bratskih edinic. Po nastopu 
velika vrtna veselica z bogatim srečo- 
lovom itd. Na to našo prvo prireditev, 
ki naj bo izraz našega dela ter obenem 
manifestacija za razmah sokolske ideje 
v vzhodnih Slovenskih goricah, vabimo 
vse brate in sestre ter prijatelje Sokol
stva od blizu in daleč. Zdravo!

Vidovdanska proslava v Guštanju.
Sokolsko društvo je proslavilo letos 

Vidov dan na zelo slovesen način z aka
demijo. Nastopili so vsi oddelki in to 
moška deca (26) z rajalnim nastopom, ki 
je izzval obilo smeha pri publiki, in s 
»Poslušam kovača«. Zenska deca (30) s 
prostimi, ugajale so zlasti »Peričice«. 
Moški in ženski naraščaj je izvajal ze
lo skladno obvezne proste vaje, člani pa 
so odigrali tekmo v odbojki. Slavnostni 
govor je imel brat prosvetar, med odmo
ri pa je sviral naraščajski tamburaški 
zbor, ki je pokazal kljub kratkemu ob
stoju krasen napredek. Mladinski pevski 
zbor 6. razreda je ubrano zapel dve pesr 
mici. Udeležba je bila s strani občinstva 
bolj pičla, zato pa je bila polnoštevilna 
galerija zastonjkarjev na bregu, ki naj 
bi so vsaj toliko obvladali, da ne motijo 
poteka proslave.

Obvestilo!
Ob priliki Župnega izleta v Mariboru 

sem podpisani v največji naglici, da ne 
zamudim vlaka, v garderobi dekliške šo
le (pritličje desno) zraven moje telo- 
le (pritličje desno) zraven svoje telo
vadne čevlje nekega brata, ki niso moja 
'&st, torej napačne, ter dotičnega brata 
prosim, da jih poišče in odvzame pri So
kolski župi v Mariboru. Makso Toma
žič, učitelj.

Alkoholizem
V splošnem lahko rečemo, da zmer

nost v alkoholu nikomur ne škoduje, da 
pa njega kronično uživanje ni nikoli 
združljivo z dobrim zdravjem. Mladini 
je alkohol popolnoma nepotreben; v po
znejših letih pa lahko vsekakor več ko
risti, kakor pa škoduje, če ga uživamo v 
malih količinah, kot priložnostno, lahno, 
apetit vzbujajoče sredstvo, kar pospe
šuje tudi prebavo in spanje. Tu in tam 
nastopajoči prestopek je manj nevaren, 
kakor stalno uživanje alkohola, ki lahko 
vodi do pijančevanja. Akutna vinjenost 
konča namreč navadno brez vsakih po
sledic, vkljub temu, da pijanemu često 
odpove jezik, da se opoteka, da je nemi
ren in večkrat išče prepira in da često 
celo nastopi mrtvoud ter popolna neza
vest. Temu nasproti je slika, ki nam jo 
nudi pravi pijanec, zelo različna. Razli
kujemo tzv. tihe pijance in grobe pijan
ce, to so predvsem oni, ki uživajo žga
nje in liker, katerih zvišana razdražlji
vost vodi često do nevzdržnih, družin
skih razmer. S časom doživi pijanec po
poln preustroj telesa. Na zunaj ga izdaja 
rudeči nos, rudeče in zabuhlo lice. Pola
goma se mu vnamejo živci, zgodaj ovap- 
nijo žile, pojavijo se bolezni želodca, je
ter in ledvic, razen tega pa se mu zelo 
poslabša nj.'gov značaj. Mrzi delo, pusti 
družino stradati, muči ženo in deco, na
giba k nravnostnim prestopkom, pri če
mur se hvali, da je ničev in nemoralen. 
Najboljše sredstvo za ozdravljenje alko
holizma je popolna vzdržnost alkohola. 
Marsikdo bo rekel, da je na ta način lah
ko pijančevanje hitro ozdraviti. Temu 
pa na žalost ni tako. Pijancu je nemogo
če, upreti se mamljivi privlačnosti alko
hola. Zato ne preostane nič drugega, ka
kor internirati take pacijente v nalašč 
zato pripravljenih zavodih, kjer se pod 
stalnim nadzorstvom polagoma privadi- 
ip življenju brez alkohola. Pri nas sicer 
še takih zavodov ni. Upamo pa, da bo
do merodajni faktorji kmalu uvideli, po
trebo takih zavodov, saj se število pijan
cev množi dan za dnem.

Humaniteta.
O n a :  Če ne moreš z menoj živeti, če 

me sovražiš, zakaj se — surovina — ne 
daš od mene ločiti?

On: Iz golega sočutja s svojim nasled
nikom.

Šport
GRADJANŠKI:ISSK MARIBOR.

Jutri ob 18.15 se vrši na igrišču ISSK 
Maribora važna nogometna tekma. P r
vič se srečata SK Gradjanski (Zagreb) 
in 1SSK Maribor. Za nobeno tekmo do- 
NC.daj ni vladalo tako zanimanje, kot 
baš za srečanje odličnega moštva Gra- 
djanskega in ISSK Maribora. Povsem 
opravičeno. Po znanju in moči prekaša
jo zagrebški klubi znatno vse klube Slo
venije. Čeprav je tekma prijateljskega 
značaja — gre jutri za nekaj več. Rezul
tat tekme ni brez pomena. Treba je do
kazali da je mariborski nogomet vsaj 
enak ljubljanskemu, ki je dosegel ravno 
proti Gradjanskemu lepe uspehe. Te na- 
!oge se Mariborčani zavedajo in so se 
za to tekmo vestno pripravili. Moštvo 
ISSK Maribora bo jutri nastopilo kom
pletno in sicer v postavi: Koren II, Ko
ren I, Bertoncelj Stanko, Jež, Konič, Do- 
micelj, Miro, Vodeb, Hreščak, Terglec in 
Tonček.

Tudi Zagrebčani so že javili svoje mo
štvo in sicer: Mihelčič, Bivec, Rajkovič, 
Mekič, Pikič, Vidrich, Stankovič, Staro- 
veški, DuhoviČ, Velimirovič, Kohotovič, 
rezervi Babič in Gajer.

Tek*” i k - sodil naš najboliši sodnik 
g. dr. Planinšek.

Schmelllng :Stribling.
Drevi se vrši v  Cleveland Ohio bor

ba za svetovno prvenstvo v boksu med 
Nemcem Schmellingom in Striblingom 
(USA). Borba bo trajala 15 rund. Potek 
borbe bo prenešen potom radia med 3. 
in 4. uro preko Berlina.

Iz odbora za delegiranje sodnikov.
Prvenstveno tekmo Atletik SK Celje: 

ISSK Maribor, ki se vrši v  nedeljo, dne 
5. t. m. ob 18. uri na igrišču ISSK Ma
ribora, sodi g. C i m p e r  m a  n n iz 
Ljubljane.

Juniorski lahkoatletski miting v Ljubljani
V soboto in nedeljo 4. in 5. t. m. pri

redi ASK Primorje na svojem igrišču 
juniorski lahkoatletski miting za. letnike 
A 1915—1916, B 1913—1914. Pravico 
nastopa imajo verificirani in neverifici- 
rani atleti klubov. Prijave se sprejemajo 
še pol ure pred pričetkom tekmovanja. 
Mariborski tekmovalci so oproščeni pri
javnine.

Veslaška tekma za prvenstvo Jugoslavijo
se bo vršila dne 4. in 5. julija v  Beogra
du. Tekmujejo vsi najboljši klubi naše 
države.
Češkoslovaško prvenstvo v lahki atle* 

tiki
si je priborila Slavija s 63 točkami. Ne
kateri rezultati so bili prav dobri. 100 m: 
Ei.gel 10.8, skok v daljavo Hofmann 
707, krogla: Donda 15.10, 4X400: Slavi
ja 3:28, disk: Vanouček 44.13 m.

Španija: Jugoslavija.
Španski nogometni savez je sprejel 

ponudbo našega nogometnega saveza za 
tekmo španske reprezentance proti ju- 
goslovenski. Termin je določen za prvo 
nedeljo aprila prihodnjega leta.

Važna odredba JNSa.
JNS je podaljšal rok za proteste prot! 

tekmam, ki je dosedaj znašal 24 ur, na 
tri dni.

Dunaj: Zagreb.
Nogometna tekma med reprezentan

cama Dunaja in Zagreta se bo vršila 13. 
septembra v Zagrebu.

ISSK Maribor, nogometni odsek.
Vsi igralci se opozarjajo, 'd a  oddajo 

svoje verifikacijske legitimacije najkas
neje do pondeljka dne 6. t. m. na igri
šču. V slučaju, da jih nimajo več, naj 
prineso sliko, da se jim lahko izstavijo 
nove legitimacije. Tajnik.

Zemljo zastonj
deli zvezna vlada v  brazilski republik! 
Para,- Vsak brazilski državljan lahko do
bi zastonj 24 hektarjev plodne zemlje 
državnega zemljišča pod pogojem, da 
zgradi na njem hišo z gospodarskimi po
slopji ter obdeluje podarjeno mu zemljo. 
Zato pa je za 20 let oproščen plačeva
nja vsakega davka. Po petih letih od 
nastMtve celo lahko brez drugega pro
da podar;eno mu zemljo, komur heči.
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»Grof De Monklar« je ponovil norec.
»Da! Vi ste grof De Monklar, veliki profos pa

riški!«
»Ah, da . . .  saj res!«
»A jaz sem tista, ki ste ji umorili s in a . . .  Tak daj

te, spomnite se!«
»Moj gin me Saka. . .  najdem g a , .
»Tvoj sin je mrtev!«
Ciganka se je zasmejala.
Grof De Monklar je zarjul z grozovitim glasom:
»Kdo pravi, da je m rtev? Tega nočem! Nočem, da 

ga umorite! Pustite ga! Podle duše! Oh, lopovi!«
Ciganko je popadla groza; naglo je skočila nazaj.
Kljub temu pa je nadaljevala s svojim rezkim gla

som:
»Vseeno ti pravim, da je m rtev! Tvoj sin je mrterv!
»Mrtev!« je ponovil nesrečnež. Njegov gnev je od- 

jenjal mahoma in začel je trepetati po vsem telesu.
»Mrtev! Na vešalih visi! In ti saim si ga obsodil!...«
Monklar si je pritisnil dlani na žareče Sence:
»Ne. . .  n e . . .  ne jaz! Ti si ga obsodil, prokleti pop, 

ti peklenski menih si umoril mojega otroka! Milost! Ne 
ubijte mojega sina!«

Nesrečnež je hropel. Padel je bil na kolena. Nje
gov glas je bil takšen, da bi bil genil tudi najtrše srce 
do trepeta. Ob Cigankinih besedah se mu je obnavljal 
s kruto točnostjo prizor, ko so vlekli sina izpred nje
govih oči.

Ciganka je bila pijana dvijega veselja.
Resnica je prekašala še daleč njene sanje!
Molčala je nekaj minut, vdajaje se edini sreči, da 

more gledati to bolest in pasti z njo svojo dušo.
Veliki profos se je vlačil po kolenih, bil s čelom ob 

tla in kričal. Strašni brezvezni glasovi, podobni tulje
nju zaklane živine, so mu bruhali izza nabreklih ustnic.

Nato pa se je izvršil z nenadnostjo, ki je bila lastna 
bolnim dušam, nov preobrat v njegovih možganih. Ne
hal je ihteti; vstal je in pogledal začudeno okrog sebe.

»Zdaj je čas, da končam! je zagodrnjala ciganka.
Stopila je k norcu.
»Pojdite z mano!« Je dejala.
Grof De Monklar se ji Je dal prostodušno odvesti 

za roko.
Postavila ga je zidu pod zanjko.
»Kje je moj sin?« je vprašal, spomnivši se polu- 

Jastto, kaj mu je obljubila ta žena.
»Tvoj sin je mrtev!« je zarjula ona. »Umorila sem 

ga jaz! In zdaj umrl tudi tl!«
Ta hip pa je nekdo potrkal z vso silo na vrata: 

nato Je začel razbijati, kakor da jih hoče vlomiti.
Ciganka ni slišala tega.
V pijanosti svojega sovraštva Je ponovila:
»Umrl, kakor je umrl tvoj sin, ki sem ga umorila 

jaz!«
Zanjka je zdrknila velikemu profosu okrog vratu; 

toda ravno v  hipu, ko je hotela vzklikniti v svojem

zmagoslavju, je začutila, da je prijel grof njo samo za 
grlo.

P rsti velikega profosa so se ji zagrebli v vrat ka
kor Žeblji. . .

Hropel je zmedeno:
»Ah! Ti, ti, si ga umorila! Ti sl storila to, copernl- 

c a ! .. .«
Ciganka ga je sunila z vso močjo od se b e . . .  toda 

njegovi železni prsti so ostali zagrebeni v njenem vra
tu, in zdelo se je, kakor da se pogrezajo vsak trenotek 
globlje vanj.

Zagrgrala je . . .  udarila z rokami po z rak u . . .  oči 
so ji izstopile iz jam . . .  in zdajci ji je padla glava o- 
hlapno na ramo.

Veliki profos je stiskal d a lje . . .  toda z gesto, v 
kateri ni bilo jeze, zdaj je bil že pozabil vso Svojo 
strahoto!

Razbijanje po vratih pa medtem ni prenehalo; 
vdrla so se s hrupnim treskom . . .  Zdaj je veliki profos 
izpustil ciganklno truplo, ki je padlo težko k njegovim 
nogam, te r pogledal moža, ki sta planila vsa zasopla 
v  bedno stanovanje.

Bila sta Manfred in Lantne.
Kakor bi trenil, je Lantne snel grofu Monklarju 

zanjko, ki mu jo je bila položila starka okrog vratu.
» P rišla  sv a  baš o p rav em  času,« je rekel M an

fred.
Lantrtč je gledal p a r tren u tk o v  na truplo s ta re  

ciganke, ki Je bila nekdaj n jegova m ati.
Zdelo se je, k akor da  bi hotel v p ra ša ti m rliča, 

kakšna je sk rivnost, ki jo je odnesla s ta rk a  s seboj 
v  večno  m olčanje s m r t i . . .

In kljub težkim  sum njam , ki so  v njegovem  
srcu  ob toževale ciganko, je čutil Lantne, kako  mu 
drči po licu debela solza.

N ato se je vrnil njegov pogled k  grofu de M on
klarju.

In povsem  naravno , k ak o r da ga  m ore norec 
razum eti, je dejal z žalostnim  g laso m :

»Pojdiva, oče . . .«
N orec ni slišal, ali pa ni razum el teg a  im ena.
N apor, s katerim  je bil zadavil s ta ro  ciganko, 

je bil s trl n jegove moči.
Z m rk lo  poslušnostjo  se je dal odvesti.
M anfred in L an tnč s ta  bila sedaj v  prostorn i, 

slabo razsve tljen i sobi.
N aoknice so bile zaprte , zasto ri spuščeni, dasi 

je bil sve te l dan. V sobi je v ladala  tem a, s k atero  
se je boril sam o medli, rdečkasti plam en sveče.

T a  sv eča  je gorela  ob postelji . . .
»Sedite, oče,« je rekel L an tnč resnobno, ko je 

stopil v to  sobo.
P eljal je grofa De M onklarja k naslonjaču, in 

rev ež  je sedel m irno, k ak o r da bi sanjal o daljnih 
rečeh  . . . zelo daljnih p rizorov , ki ga je imel pred  
očmi, ne da  bi ga  v i d e l . . .

K akšen p rizor!
L an tnč  se je v silni razburjenosti približal po

stelji, dočim je stal M anfred z odkrito  glavo in 
povešenim i očmi poleg grofa M onklarja . . .

Ob posteljnaku je k lečala deklica, sk riva je  gla
vo m ed dlanmi, in Ihtela z žalobnim . rahlim  glasom.

»A veta!« je zam rm ral L antnč z glasom , du
šečim  se od tesnobe.

D eklica ga  ni slišala in je jokala venom er, ra
hlo, b rez  kričanja, k akor da ji pušča žalost jedva 
še toliko moči, da  m ore plakati . . .

L an tne jeve oči so se uprle na posteljo . . .
P o d  belo rjuho so se risale oblike m rliča . . *
»Uboga Julija!« je zam rm ral mladi mož. »Ubo

g a  žena m učenica! U m rla si od sm rti njegove, ki 
si ga  ljubila! G rm ada Š tefana D oleta je sežgala 
m oža in um orila ženo . . . Zveri, ki so vprizorik 
zločin, da so um orile velikega m isleca v imenu 
svo jega boga in v im enu svoje podle in zločinske 
vere , ne vedo, da so um orile tebe z istim  dejanje^ 
M rtv a  si . . . bo lest te je um orila . . . toda gli 
že si m aščevana  . . . /" '-n i eden Izmed njih. 'ci t  
preganjali m oža tvoje ljubezni,1 sedi tu, p red  tvoji!" 
m rtv im  truplom , kaznovan  kru to , s trašn o  . . . k 
to  je tisti, ki je bil najm anj kriv !«

S pridušenim  vzdihom  se je obrnil k svojemu 
očetu, ki se je sm ehljal z nezavednim  usmevofl 
in strm el z očmi v bledo svetlobo  sveče, obseva
joče trup lo  žene Š tefana Doleta . . .

Nato se je sklonil L an tnč k Avetl, in se dotak
nil njene ram e.

»A veta!« je ponovil.
D vignila je k njem u svoj obraz, preplavljen  $ 

solzam i in bled od bolečine srca.
Rahlo jo je prijel za  roko  in jo dvignil s tal.
»A veta!« je dejal, »odtrgati v as  m oram  od t6 

žalostne slike«.
O na pa je zm ajala z glavo.
»Ljubljenec, moj predragi,«  je šepnila, »pusti 

m e še pri n j e j . . . «
»Dobro . . to re j o s tan ev a  tu  do ure, ko se 

bom o m orali ločiti od tvoje uboge m a te re  na 
vek e  . . .«

A veto  so  zapustile m oči; pad la je zaročencu 
v naročje, vsa  treso č  se ih tenja in m rm raje  zrn#- 
dene, b rezzv ezn e  besede, v katerih  se je vračal* 
venom er b esed a :

»Sam a — sam a sem  zdaj! B rez oče ta  . . . brc* 
m atere  . . . O ba s ta  m rtv a! S am a sem  na svetu!*

»Jaz ostanem  pri tebi,« je rekel L an tnč z vro
čim glasom  . . .  »In potem , A veta, če nim aš več 
m atere  . . .  če nim aš več oče ta  . . . m orda bos 
im ela nekoga, ki ga lahko ljubiš k akor oče ta  • * * 
nekoga, ki bo padala nanj  p rizanesljivost In odptt* 
ščanje tvo jega pogleda, nekoga, ki se mu boš bli
žala, k ak o r se bliža angel pogubljenem u g reš
niku . .  .« i

P resen ečen o  je dvignila oči; ni si upala izpre- 
govoriti.

On pa, gov o reč  j! te zagonetne besedd v uho, 
jo je potegni! polagom a k naslonjaču, v katerem  je 
sedel norec . , .  grof De M onklar . . . ,  mož, ki je bil 
obsodil š te fa h a  D oleta na sm rt in vodil njegovo 
ustnrčenje.

S poznala ga je, planila nazaj in krikn ila  od 
g ro z e :

Razprodaja 
volna, bombaž, prejlce, ročna dela, bla
go za ročna dela. Josip Serec, Mari
bor, Aleksandrova cesta 23. 1890

Pult za trgovino
in peč ceneno na prodaj. Radio Lju
bljana, Aleksandrova cesta 44. 1918

Razprodaja 
svilene kombineže, reform hlače itd. 
Josip Šereo, Maribor. Aleksandrova c. 
Št. 23. 1887

Dobro ohranjena peč
ceneno na prodaj. 
»Večernika«.

Naslov v upravi 
1920

Oddam
s 18. Julijem čedno, opremljeno sobo z 
električno razsvetljavo In prostim vho
dom v bližini mestnega parka. Naslov 
se izve v  upravi »Večernika«. 1935

Stanovanje,
3 sobe In kuhinja, parketirano, klet, 
vrt, vodovod, oddam s 1. avgustom. 
Primorska ulica 4, Maribor. 1928

Razprodaja 
kopalne obleke, kopalne hlače, mor
narske majo. Josip šerec, Maribor, 
Aleksandrova cesta 23. 1880

411 že veste, 
da pere »Triumf« Pavel Nedog ovrat
nike tako lepo. da Izgleda o kot novi?

trgovskega učenca ali učenko 
z dobro šolsko izobrazbo sprejme K. 
Wesiak. Cankarleva ulica 2. 1748

Sobo In črkoslikanje, 
vedno najnovejši vzorci na razpolago 
Izvršuje poceni, hitro io okusno Franjo 
Ambrožič, Grajska ulica 3 za kavarno 
»Astoria«. X

Kupim polico,
visoko ca. 2.50 m, dolgo tudi ca. 2.50 m 
s predali, visokimi ca. 25 cm. Naslov 
v upravi lista. 1900

Dobro ldočo trgovino,
z enkratno odkupnino, brez najemni
ne, dnevno 100 Din čistega dobička. 
Pojasnila daje Rapld, Gosposka ulica 
št. 28. 1919

Lepo opreml]c..o sobo 
v bližini parka oddam mirnemu go
spodu. J. Govedič, Maribor, P rešer
nova ulica 19.  ____  :000

Razprodaja 
svilene in flor nogavice, kratke noga
vice. Josip Šerec, Maribor, Aleksan
drova cesta 23. 1888

Potne košare 
Ročne kovčeke 
Ležalne stole 
Pleteno pohištvo 
Vrvarske izdelke 
Motvoz (Spaga) 
Galanterijo 
Parfumerijo itd. 
nudi najugodneje

D r a g o  ROSINA
1852

Maribor, Vetrinjska 26
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saitoprnki m  sprejmeta

Sv. Maritin pri Vurberou
V nedeljo, dne 5. julija se b o  v rš ila  na  vrtu 

gostilne KOSTANJŠEK

s srečolovom . Jedila in dobra kapljica po nizkih 
cenah. Izredni av tobus bo vozil ob pol 3. In pol 4. 
uri iz G lavnega trga. 1923

V SOBOTO ZVEČER, dne 4. julija

velik vojaški koncert
v lepem , senčnatem , prahu  prostem  v rtu

restav rac ije  Emer i i i
A leksandrova cesta  18.

Izbran p rogram . Nihče naj ne zam udi prisluškovati 
izbranem u program u, ki bo nudil nubliki velik uži
tek . Z izbornim  vinčkom , svežim  pivom  te r  mrzlim  
in toplim prigrizkom  preskrb ljeno . Z ačetek ob pol 
19. url. —  V stop p rost! 1925

Za obilen obisk se p riporoča re s ta v ra te r .

Od 3. de 8. Julija se bo prodajalo nad

15.000 parov motkih in ženskih nogavic
po Dotebno ugodnih okatljfkih cenah na dvorišču pri

Kormarmu, Gosposka ul. 3
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